14.2. Zusammenbau eines E3D... Guide ID: 15 - Draft: 2023-01-26

caribou3d

14.2. Zusammenbau eines E3D Hotends

This document was generated on 2023-03-17 12:38:41 AM (MST).
© 2023 caribou3d.dozuki.com/ Page 1 of 8



14.2. Zusammenbau eines E3D... Guide ID: 15 - Draft: 2023-01-26

INTRODUCTION

Diese Anleitung ist noch in Arbeit. Fehlende Bilder werden so bald wie méglich hochgeladen.

This document was generated on 2023-03-17 12:38:41 AM (MST).
© 2023 caribou3d.dozuki.com/ Page 2 of 8



14.2. Zusammenbau eines E3D... Guide ID: 15 - Draft: 2023-01-26

Step 1 — Benoétigte Werkzeuge

o (1) 1.5x60mm Elektroniker-Sechskantschraubendreher

o (2) 2.0x75mm Innensechskantschraubendreher

o (3) 7x125mm Quergriff-Steckschlissel Innensechskant

o (4) 16mm MaulschlUssel

Step 2 — Zusammenstellen der Teile (1)

o (1) Heizpatrone

©)
@ (2) Thermistorpatrone
o (3) Thermistorverlangerungskabel
\\ e (4) Heizblock
% e (5) Kiihlkérper

o (6) Duse

This document was generated on 2023-03-17 12:38:41 AM (MST).
© 2023 caribou3d.dozuki.com/ Page 3 of 8


https://caribou3d.com/de/werkzeuge/119-wera-2054-elektroniker-sechskantschraubendreher-15-x-60-mm.html
https://caribou3d.com/de/werkzeuge/118-27--wera-354-schraubendreher-fuer-innensechskantschrauben.html#/51-wera_354-20_x_75mm
https://caribou3d.com/de/werkzeuge/121-quergriff-steckschluessel-innensechskant-7-x-125mm.html
https://caribou3d.com/de/e3d-hotend/20-thermistor-.html
https://caribou3d.com/de/e3d-hotend/20-thermistor-.html
https://caribou3d.com/de/e3d-hotend/15-e3d-v6-heizblock-.html
https://caribou3d.com/de/e3d-hotend/14-e3d-v6-kuehlkoerper-175mm-universal.html
https://caribou3d.com/de/e3d-hotend/21-1338-e3d-brass-nozzles-v6.html#/19-dusendurchmesser-025_mm

14.2. Zusammenbau eines E3D... Guide ID: 15 - Draft: 2023-01-26

Step 3 — Zusammenstellen der Teile (2)

e (1) Heatbreak

: B e (2) Bowdenkupplung
% g g | o (3) Spangzangenklammer
;E e (4) M3x10mm Linsenkopfschraube
' B 5% o (5) M2 Madenschraube
@ © & . 'M @ (6) Thermalpaste
@ e (7) PTFE Schlauch

Step 4 — Einbau der Diise

"4
- o
2

~
/

e Schrauben Sie die Duse in die Seite des Heizblocks, auf der sich zwei Bohrungen befinden.

Lésen Sie die Dise anschlieBend wieder um 1/4 bis 1/2 Umdrehungen.

This document was generated on 2023-03-17 12:38:41 AM (MST).

© 2023 caribou3d.dozuki.com/ Page 4 of 8


https://caribou3d.com/de/e3d-hotend/16-e3d-v6-heat-break.html
https://caribou3d.com/de/e3d-hotend/287-bowdenkupplung-fuer-metall.html
https://caribou3d.com/de/e3d-hotend/286-spannzangenklammern-2er-pack.html
https://caribou3d.com/de/e3d-hotend/285-ersatzschrauben-fuer-e3d-v6.html
https://caribou3d.com/de/bondtech-extruder/271-madenschraube.html
https://caribou3d.com/de/e3d-hotend/22-thermal-paste.html
https://caribou3d.com/de/extruder-zubehoer/43-ptfe-bowden-2mm-x-4mm-tube.html

14.2. Zusammenbau eines E3D... Guide ID: 15 - Draft: 2023-01-26

Step 5 — Einbau des Heat Breaks

® .@

@ Schrauben Sie das Heat Break in die andere Seite des Heizblocks, bis er gegen die Duse st63t.

@ Greifen Sie nun den Heizblock mit einem 16er Maulschlissel und halten Sie die Diise mit einem
Quergriff-Steckschliissel fest. Ziehen Sie die Diise an.

A Ziehen Sie nicht zu fest, um die Dlse nicht zu beschadigen.

o Verteilen Sie die Thermalpaste gleichmaBig auf dem Gewinde des Heat Breaks (siehe Bild 3).

This document was generated on 2023-03-17 12:38:41 AM (MST).
© 2023 caribou3d.dozuki.com/ Page 5 of 8



14.2. Zusammenbau eines E3D... Guide ID: 15 - Draft: 2023-01-26

Step 6 — Vorbereitung des PTFE Schlauchs

o Die Lange des PTFE Schlauchs ist abhangig von ihnrem Extruder Modell und muss gegebenenfalls
zugeschnitten werden. Im Lieferumfang befindet sich ein 50mm langes angespitztes Stlick PTFE
Schlauch. Wenn sie einen Bondtech-Extruder haben, muss die nicht angespitzte Seite gekiirzt und

trichterférmig angeschragt werden.

& Im PTFE Schlauch dirfen sich keine Riickstdnde des Material finden.
e Bondtech-Extruder: 39mm lang, somit sollte ca. 6,5mm des Schlauches vorstehen

A Die nicht angespitzte Offnung muss (z.B. mithilfe eines Skalpells) geweitet werden, um das
Filament besser laden zu kénnen.

e Caribou-Extruder: 50mm lang, somit sollte ca. 17,5mm des Schlauches vorstehen.

This document was generated on 2023-03-17 12:38:41 AM (MST).

© 2023 caribou3d.dozuki.com/ Page 6 of 8



14.2. Zusammenbau eines E3D... Guide ID: 15 - Draft: 2023-01-26

Step 7 — Einbau des Kuhlkorpers

/

A

L/ N
ALY/ AN
7 U SS
(1l & \\\ s

@ Schrauben Sie den Kuhlkdrper auf das Heat Break und ziehen sie es handfest an.

@ Setzen Sie oben in den Kihlkérper die Bowdenkupplung ein.

e Durch die Bowdenkupplung hindurch wird der eben vorbereitete PTFE Schlauch geschoben.
& Die geweitete Offnung muss oben aus dem Kilhlkérper herausstehen.

e Wenn Sie einen Bondtech-Extruder haben, empfehlen wir ihnen, dass Sie einen Streifen
Isolierband zurecht schneiden und diesen 1x um die glatte Seite des Kihlblockes kleben, da sich
das Hotend sonst im Extruder verdrehen kann.

This document was generated on 2023-03-17 12:38:41 AM (MST).
© 2023 caribou3d.dozuki.com/ Page 7 of 8



14.2. Zusammenbau eines E3D... Guide ID: 15 - Draft: 2023-01-26

Step 8 — Anschrauben von Thermistor und Heizpatrone

@ Befestigen Sie mit einer M2 Madenschraube die Thermistorpatrone im Heizblock und schlie3en
Sie das Verlangerungskabel an.

& Ziehen Sie die M2 Madenschraube nur minimal an, da sie sonst die Thermistorpatrone
beschadigen kdnnen.

@ Setzen Sie die Heizpatrone so ein, dass die Kabel den Heizblock auf der gleichen Seite verlassen
wie die des Thermistors.

o Die Heizpatrone wird mithilfe einer M3x10mm Linsenkopfschraube am Heizblock befestigt.
A Die Kabel missen nach hinten ausgerichtet werden (siehe Bild 3).
@ Setzen Sie die Spangzangenklammer zwischen dem Hotend und der Bowdenkupplung ein.

@ Das E3D Hotend ist jetzt vollstandig zusammengebaut.

This document was generated on 2023-03-17 12:38:41 AM (MST).

© 2023 caribou3d.dozuki.com/ Page 8 of 8



	14.2. Zusammenbau eines E3D Hotends
	Written By: Sarah Briel
	INTRODUCTION
	Step 1 — Benötigte Werkzeuge
	Step 2 — Zusammenstellen der Teile (1)
	Step 3 — Zusammenstellen der Teile (2)
	Step 4 — Einbau der Düse
	Step 5 — Einbau des Heat Breaks
	Step 6 — Vorbereitung des PTFE Schlauchs
	Step 7 — Einbau des Kühlkörpers
	Step 8 — Anschrauben von Thermistor und Heizpatrone


